

看得见的幸福 这里是丽水 我们

为伴女儿成长,她辞去杭州工作,回遂昌老家边带孩子边种花自娱

花农 苏巧丽 为女儿打造一个花花世界

02版



BEIJING 2022



一起向未来
北京冬奥会特别报道

丽水 00后 冬奥会开幕式执旗手胡津铭:

努力把中国青年最好的形象展示给世界

记者 吴启珍 见习记者 谢孔伟

手执奥运会五环旗、希腊国旗、中国国旗等不同旗帜,脸上带着青年特有的神采,站在国家体育场中央,围成弧形。2月4日晚,北京2022年冬奥会开幕式上,91名执旗手给屏幕前的无数观众留下了深刻印象。

在这些充满活力的年轻人中,就有丽水00后小伙胡津铭。在开幕式舞台上,他圆了自己的奥运梦想,也努力把中国青年最好的形象展示给世界。

苦练

成为冬奥会开幕式执旗手

胡津铭出生于2000年,是一个土生土长的丽水人。他告诉记者,自己的奥运情结始于2008年北京奥运会。那一年,8岁的他通过电视屏幕观看了开幕式,感到无比震撼。

2019年,胡津铭考上了中国人民公安大学。去年9月,北京冬奥组委到学校选拔执旗手时,他毫不犹豫就报名了。

经过严格的层层选拔,胡津铭成功入选。当时一共选拔了111个人,但真正能上场的只有91人。胡津铭明白,只有刻苦训练,才能站上梦想的舞台。

去年10月2日起,胡津铭和被选中的同学们就进入了训练模式,无论节假日还是周末,从不间断。体能是执旗手们面临的第一关考验。长跑、俯卧撑、仰卧起坐、徒手练背练腿练腹,做执旗手上肢力量很重要,为了体能达标,胡津铭经常加练。

过了体能关,还有一道表情关。为了能在荧幕上展现中国青年的热情和青春,导演组要求每名执旗手从上场到表演结束都保持笑容。

在学校,胡津铭和同学们经常练习的是用表情震慑犯罪分子,而这次的任务是用微笑感染全世界观众。为此,胡津铭开始了微笑训练,一直训练到能在宣布开幕环节的十几分钟里始终保持友善、温暖的笑容。

春节前夕,胡津铭正式入选91人大名单。第一次没有回家过年的他,给父母发了条信息:爸爸妈妈,今年不能陪你们过年了。开幕式上我一定会好好表现,当作送给你们的新年礼物。



上场

展示中国青年最好的形象

尽管已经过去了10多天,但胡津铭还是会忍不住回想起开幕式那晚,那令他心潮澎湃的一夜。

从备场的时候开始,我的心情就一直非常激动。在备场房间,胡津铭通过电视看着开幕式直播。

临上场前,开幕式总导演张艺谋特意来为他们加油打气。他首先夸赞我们的精气神很好,还表示相信我们一定能把最好的一面展示出来。胡津铭说。

终于,在现场数万名观众的欢呼声中,胡津铭和队友们上场了。一开始,我心里还是有点紧张的,但现场观众的情绪感染了我,让我慢慢融入了这个喜悦的氛围。

14年前守在电视机前看奥运会开幕式的小孩,这一刻,站在了冬奥会开幕式的舞台上。

开幕式当晚,胡津铭手执的是法国国旗。冬奥会宣布开幕后,胡津铭等执旗手高扬旗帜,奔跑向观众席并退场。国际奥委会主席巴赫先生上台致辞前,就站在我的前面候场,非常近。胡津铭还向记者分享了一个小细节。

表演期间,胡津铭和其他执旗手一样,全程保持微笑。在开幕式现场,一种欣逢大国盛事的喜悦感和自豪感一直充盈胸际,我们的笑容都是发自内心的。胡津铭说。

参加开幕式表演,亲身感受冬奥会氛围,让胡津铭更真实地感受到了祖国的强大。国家如此强盛,我辈更应自强。今后我会更加努力、更加自信地去面对更多挑战。胡津铭还说,他非常希望毕业后能回丽水工作,为家乡的治安稳定服务。

今日起,全市医保业务暂停办理

看病、买药、报销怎么办?看这里

03版